

2020年度“乡村光荣榜”人物系列报道

社区书记任爱青：守初心 担使命 点滴爱凝聚党群情

她时时以优秀党员的标准严格要求自己，在平凡的工作岗位上始终如一，严谨求实。以社区书记的责任感，深入群众，知民情解民忧暖民心。以饱满的工作热情、无私的奉献精神和扎实的工作作风赢得了辖区党员群众的称赞。

她就是鸿园社区党委书记任爱青，47岁的她心系居民，无论大事小事，只要是居民的事，她都牵挂在心，件件有回音。

治理环境卫生，解决居民烦心事。鸿园社区管辖内的鸿元小区是长铝家属院，因为数十年的管理缺失，造成环境卫生脏乱差，小区居民怨气很大。任爱青多次与长铝后勤服务中心沟通协调，最终联合长铝后勤服务中心员工，组织辖区党员、居民代表70多人，分成5个小组对该小区展开全方位的垃圾清理工作，涉及小区34栋楼、3万多平方米的绿化带清理地干干净净，环境卫生得到了很大的改善，居民们在社区门口张贴了感谢信，办公室的门缝里塞满了居民的点赞卡片。

唠家常重细节，解决居民揪心事。任爱青经常到辖区内与居民“唠家常”，她说“不能坐到办公室等问题，要主动到群众中去发现问题，才能更好的解决问题”。辖区一名叫

王伟的居民，父母去世得早，本人因工作问题受过刺激情绪反常，失常时他闹得楼上楼下不得安宁，居民感到生命安全受到威胁，多次反映到派出所也未能解决问题。任爱青知道情况后，一方面多次到其家中走访，为他购置生活必需品，频繁的接触和关心让王伟消除戒备心理，使其情绪稳定。一方面向办事处和民政局上报王伟的情况，为他申请办理低保，保障了他的基本生活条件。王伟在社区的关心下，情绪慢慢稳定，只能照顾自己；26号楼的潘阿姨，因在乘车卡审核期间有事耽误了年审，在小区内碰到任爱青时说起了此事，她就托去郑州办事的朋友帮老人代审了乘车卡，并送到老人家中；5号楼的李女士，因为家里暖气管接头突然断开，不知所措的她就给任爱青打电话求助，任爱青一边告知她关阀门的地方，一边匆匆向她家赶去，途中联系中节能公司技术科到现场处理问题。后来经过协调，暖气公司为李女士家的损失给予补偿；8号楼一楼住户盛女士又一次对“旧病复发”的管道堵塞很无助，任爱青通过协调涉及到的7家住户每家出资210元更换了新的管道，解决堵塞问题。小区道路灯不亮了、家里没电了、邻居之间有矛盾了……揪心事、

烦心事，居民都愿意跟她唠唠，她是居民忠实的倾听者，是居民心中的“当家人”。

深入群众知民情 当好“管家”解难题。自三供一业改造至今，因为楼顶防水施工，她三上楼顶，与施工方、居民一起探讨方案，保障施工质量；因为楼顶改造引起的太阳能漏水问题，她多次与施工方沟通协调，最终维修太阳能172户；与居民一起到中节能公司协调3次，统计暖气不热累计反馈维修500多户；小区自来水改造遭到阻工，在征求民意之后，与后勤、自来水公司等相关部门召开协商会4次，最终改变原来方案，顺利施工；近期，楼顶隔热层恢复工程也是经过多次协调，于11月16日开始施工。门栋灯不亮了、家里没电了、邻居之间有矛盾，甚至是孩子找对象，居民都要跟她唠一唠，这些看是小事的事，她都一一放在心上，从不敷衍居民，也尽自己的力量去解决问题，由此也得到了居民的信任，成了居民心中的主心骨，一名可信的书记。

任爱青说：今后，鸿园社区党委将充分发挥堡垒作用，凝聚党群力量，营造管好自家事、关心楼院事、参与社区事的良好氛围。

(通讯员 房婉春)

中安街社区

“五字”工作法 每天“2万步”奔走普查一线

自10月8日户主信息摸底调查开始，中安街社区的16名普查员和指导员加班加点，每天“2万步”，奔走在人口普查第一线。

工作中，社区党支部召集指导员、普查员认真分析、研判，采用“候鸟式”工作法，分时段上门；对于常年外出的社区，通过派出所、租赁信息等渠道取得联系方式，电话预约上门登记；辖区老人居多，不会使用智能手机，普查员就用“土方法”逐人逐户上门登记，做到普查不漏一户、不缺一人。普查中，部分居民担心个人信息不安全，不配合工作，普查员总是耐心解释，取得居民的信任和理解。

目前，中安街社区第七次全国人口普查工作入户工作已接近尾声，社区将继续发扬“敲、问、登、笑、谢”“五字”工作法，“敲”：轻轻敲门；“问”：询问情况；“登”：认真登录；“笑”：保持微笑；“谢”：走时道谢，认真做好信息核查比对、抽样调查、汇总等收尾工作，向群众交出一份满意的答卷，为国家人口发展提供坚实、准确的数据依据。

(通讯员 张元春)

新兴街社区

居民物业面对面 难题咋解当面谈

近日，新兴街社区组织召开居民代表与物业公司沟通协调会，以促进双方的交流，维护居民合法权益，为居民营造舒适的居住环境。

会上，国豪物业相关负责人针对“三供一业”改造后遗留问题及前期居民提出的楼顶漏水、个别太阳能灯不亮、增加充电桩、流浪狗管理、大树遮挡居民采光等问题逐项拿出整改方案。与会的十六、十八小区业主代表与物业单位负责人围绕小区物业公司收费价目是否公开透明、物业服务是否到位等问题进行坦诚交流，并达成一致意见。

本次协调会搭建了业主与物业有效沟通的桥梁，有利于推动居民与物业管理公司之间矛盾纠纷的化解。今后，该街道各社区将会继续发挥桥梁纽带作用，积极协调解决居民群众关心的热点及难点问题。

(通讯员 张瑞敏 王欢欢)

垃圾分类教育走进幼儿园

近日，峡窝镇办事处左照村委联合傲蓝得环保在左照红缨幼儿园组织开展“小手拉大手，文明全家走”主题教育活动，培养幼儿园小朋友“保护环境，从我做起”的意识和垃圾分类习惯。

活动现场，培训老师结合生动的图片内容，从垃圾分类的意义、生活垃圾如何分类及垃圾分类从我做起几个方面对小朋友进行了讲解。

在提问环节，小朋友们争相举手发言。“垃圾我会分”互动游戏环节，小朋友们更是争相举手参与。面对舞台上四个颜色不同的垃圾分类桶，小朋友们运用所学知识，将手中代表不同垃圾的卡片投到相应的垃圾桶内。培训老师一一讲评，并为答对的小朋友发放了小礼品。通过活动的开展，小朋友们认识到了保护环境的重要性，知道了什么是厨余垃圾、其他垃圾、有害垃圾、可回收垃圾，清楚了垃圾的分类方法，并承诺在以后的学习生活中一定要对垃圾进行分类，做环保小卫士，并以自己的行动带动周边的人一起做好环境保护。

(通讯员 武建玲)

江南小镇社区

“走心上心用心” 构建精细化为民服务体系

如何打通被长期占用的消防通道，还群众一个更加安全舒适的生活环境；怎么更好地为退休居民筹划丰富多彩的精神文化活动；多措并举打造红色物业更好地服务群众等等，这些都成了江南小镇社区党支部走心、上心、用心谋划的党建项目。

据了解，江南小镇社区一期由于建设时间比较早，基础设施相对不太完善，没有规划建设地下车库，导致地面乱停乱放现象比较严重，带来安全隐患，因而也成了居民吐槽的焦点。

江南小镇社区居民刘先生介绍：有的人开车很快，躲都躲不及，路本来就这么宽，有的车还大，占了一多半路，人都不过去，没有消防通道，谁要是发生火灾，那就更严重了。

不仅是在消防通道上乱停乱放，居民楼下的车库门口也成了重灾区，车子回来了进不去、上班的时候又出不来，到处停放的车辆也激化了邻里之间的矛盾。

江南小镇社区居民衡先生说：“车回来以后进不去，送孩子上幼儿园，进不去门，确实烦恼。”

江南小镇社区副书记刘战红说：“特别是晚上回来的，也不管车库门前能不能停，只管往那儿停，有的早上急着送孩子、上班的，车库门打不开，严重影响了邻里和谐。”

居民反映的热点，其实也是社区党支部看在眼里、记在心里的问题，自然也就成了社区要着力解决的大事，经过多方沟通和协调，运用“一征三议两公开”工作法，社区党支部和物业联合，成功解决了居民乱停车占用消防通道的问题，真正还路于民。

江南小镇社区副书记刘战红说：“车辆乱放问题解决了以后，首先是老区的居住环境大大改善，然后电动车停放规范，居民出行也比较方便，再一个就是邻里之间也和谐了许多。”

社区居民退休了之后干什么？如何充实、丰富她们的退休

生活？也成了社区党支部操心的事，为此社区专门建设了文化活动室，聘请专业的老师，从舞蹈、到旗袍走秀，再到手工艺品制作，丰富的精神文化大餐让居民的退休生活过得充实又多彩。

江南小镇社区居民马俊霞说：“通过参加舞蹈协会，身体得到了锻炼，心情也好了，回到家里干家务都很高兴的，家里氛围也好了，姐妹们在一块都很开心，很快乐。”

一个支部就是一座堡垒，江南小镇党支部坚持党建引领社会治理服务，创新活动载体，以居民需求为中心，切实为群众排忧解难，增强社区支部的凝聚力。

江南小镇社区党支部书记王荣君表示：“我们江南小镇社区党支部，努力完善工作机制网、丰富活动阵地网、构建和谐关系网，不断为社区精细化服务管理增添效力，让群众更有获得感、幸福感、安全感。”

(通讯员 彭亚军)



疫情期间婴幼儿居家喂养及膳食建议



出生-6个月

- 出生之后6个月内纯母乳喂养（不需要给予其他的食品、水或饮料），按需哺乳，观察婴儿的进食信号、每天坚持母乳喂养达8次或更多。



- 特殊情况下，请咨询医生或其他专业人员选择适合的喂养方式。



- 婴儿出生后数日开始每日补充维生素D 10 μg (400 IU)，特别是在疫情期间减少外出，婴儿更应及早开始补充维生素D。纯母乳喂养的婴儿不需要补钙。



- 身长和体重是反映婴儿喂养和营养状况的直观指标。居家期间为减少外出，看护人可以利用家中体重秤和卷尺测量婴幼儿体重和身长。6月龄内婴儿可每半月测量一次身长和体重。看护人选用世界卫生组织的《儿童生长曲线》判断生长状况。出生体重正常婴儿的最佳生长模式是基本维持其出生时在群体中所处水平。